

姊妹學校交流報告書

2021-2022 學年

內地姊妹學校名稱 (一) 中山市第一中學 (締結日期：2016年12月13日)(二) 北京市第二中學通州校區 (締結日期：2018年10月30日)

第一部分：交流活動詳情

項目 編號	交流項目名稱及內容	預期目標	評估結果	反思及跟進
(一) 中山市第一中學				
1	參與教育局舉辦的粵港姊妹學校朗誦比賽（中山市第一中學）	<ul style="list-style-type: none"> 增加學生對中華文化的認識。 兩地學生互相觀摩交流及攜手合作，增進兩地姊妹學校師生的感情。 促進兩地師生在學與教協作交流。 	<p>成功與中山市第一中學合作製作一段集誦影片，並於3月初提交主辦單位參加「2021 粵港姊妹學校中華經典美文誦讀比賽(香港賽區)暨慶祝香港特別行政區成立二十五周年」。</p> <p>參與學生人數： 我校8名，一中7名；</p> <p>誦材： · 《百年香港・滿江紅》(佚名)</p> <p>影片連結： https://drive.google.com/file/d/1DPY9GeyVdYq_yn4oTMSYnF_RrKvQXClI/view?usp=sharing</p> <p>獲得狀獎項：「中學組優異獎(技巧流暢度)」</p>	<p>賽事日程受疫情影響而多次變動，幸好本組及早籌備，於10月下旬已聯絡一中負責人商討比賽事宜，加上學校宣傳組提供技術支援，最終順利錄製參賽影片並遞交主辦單位。</p> <p>汲取這次比賽經驗，下學年爭取與姊妹學校繼續參加類似比賽。</p>

(二) 北京市第二中學通州校區

2	舉辦兩校師生文化考察活動。	<ul style="list-style-type: none"> · 促進兩地教師互相觀摩學習，增進教師的專業成長。 · 加強學生對姊妹學校特色及國情的了解。 · 深化兩校老師、學生之間的交流。 	<ul style="list-style-type: none"> · 因本港爆發第 5 波疫情，兩地未能通關，活動取消。 	<ul style="list-style-type: none"> · 期望下學年疫情過去，能夠安排與北京二中的實體交流。
3	<p>學生寫作交流——以文匯友：</p> <ul style="list-style-type: none"> · 參與學校各自於校內徵集學生作文，擇優者上載共享云盤，供姊妹學校下載，展示交流。 · 編輯學生文稿，勘訂及印製文集。 	<ul style="list-style-type: none"> · 提供分享平台，讓姊妹學校的學生透過文章的交流借鑒，提升寫作水平。 · 讓兩地學生可以通過作品內容側面了解兩地生活及文化面貌，促進文化交流。 · 通過文字交流，彼此欣賞，促進兩校學生的情誼。 	<ul style="list-style-type: none"> · 我校已於 2021 年 10 月、12 月，及 2022 年 6 月，揀選共 16 篇學生優秀文章，並上載雲端與二中共享作交流之用，最後一次的交流交稿已在篩選中。 	<ul style="list-style-type: none"> · 原訂 2021 年 10、11 月及 2022 年 3、4 月，以上月份本校與北京二中各上載最少 5 份學生文稿至雲端共享檔案夾作交流之用； · 因北京二中的負責人趙愛民副校長到深圳學習，北京於 12 月至 1 月有新冠確診及隨後 2 月舉行冬季奧運會，二中的進度受影響，我校會繼續與二中溝通跟進。 · 因本港及北京均受疫情影響，先後停止面授課堂，下學期的交流進度將會延後，詳情與二中溝通商議中。
4	<p>教師教學交流：</p> <ul style="list-style-type: none"> · 以英文及數學科為試點，透過雲端共享交流教學材料；公開課交流。 	<ul style="list-style-type: none"> · 促進老師的專業成長； · 通過交流讓老師側面瞭解兩地課程、教學思路的異同； · 促進姊妹學校之間的情誼。 	<ul style="list-style-type: none"> · 英文科已錄影一節公開課，相關教案及材料已備妥，可供交流之用。 	<ul style="list-style-type: none"> · 如前述交流項目 3 的原因，二中進度受影響，我校會繼續與二中溝通跟進。

5	<p>網上虛擬探訪：</p> <ul style="list-style-type: none"> 與旅款科、普通話科合作； 360 拍攝校園及景點；製作 VR 影像。 	<ul style="list-style-type: none"> 讓北京二中的老師和同學，可透過網絡虛擬探訪，對本校有初步了解，為將來深化實體探訪奠下基礎。 	<ul style="list-style-type: none"> 組織兩隊學生參與拍攝工作，並於 2021 年 12 月完成學生培訓。 於 2022 年 1 月帶領兩隊學生完成本校設施及環境的 360 影像拍攝工作，並於 6 月完成後期製作，分享 360 校園導覽的連結給二中作交流之用。 由於疫情嚴峻，為減低參與拍攝的學生及老師的感染風險，社區景點的拍攝活動取消。 360 校園導覽連結： https://www.ktklgss.edu.hk/i-t-school/360SchTour/ 	<p>我校有些具特色的課室正進行裝修或重新規劃，未能拍攝及加入 360 校園導覽，待該些課室工程竣工後，補拍及加入 360 校園導覽。</p>
---	--	---	--	---

(三) 建立兩地三校網上交流學習平台

6	<p>建立百度雲端平台，作為與姊妹學校進行網上交流的基礎。</p>	<ul style="list-style-type: none"> 加強兩地教師交流學習，增進教師的專業成長。 促進兩地教師友誼。 	<ul style="list-style-type: none"> 已於 9 月成功建立百度網盤的帳號，並已開設共享檔案夾，供姊妹學校作為交流之用。 	<p>本組基本熟習百度雲端平台的操作，下學年將繼續利用雲端平台交流。</p>
---	-----------------------------------	--	--	--

第二部分：財政報告（2021年9月至2022年7月）

項目 編號	交流項目	支出項目	費用	備註
1	拍攝我校校園360影像，製作校園VR導覽，讓北京二中虛擬探訪我校。	購買2部360攝錄機連配件	\$7200	
		總計	\$7200	
		津貼年度結餘	\$235145	

負責老師：PAN Wai San

第三部分：資料修訂（如適用）

	修訂內容	備註

第四部分：聲明

茲證明一

1. 本報告書已獲本校法團校董會／校董會批核；
2. 所有支出項目已具備單據證明，並妥善存放本校；
3. 所有開支均符合運用「促進香港與內地姊妹學校交流試辦計劃」津貼的準則和要求，以及教育局發出有關採購程序的通告及指引；
4. 本校會在每學年完結後的規定期限內，向教育局呈交經審核的周年帳目報告，報告內會分項列出使用津貼的收支；及
5. 以上提供的資料均屬真確，亦知悉教育局有權要求學校提供支出證明，作審核之用。

校監簽署：



校監姓名：

許志鋒

日期：

14/7/2022



